Andlisis Matemdtico 11

PRACTICO 5 2019, FaMAF - UNC

1. Calcular las siguientes primitivas de funciones racionales.

3 5z + 2 z? — 5+ 8
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2. Calcular las siguientes primitivas.

(a) / sec z dz. (b) / sec? 2 da.

Sugerencia: Para (a), recordar que

1 Cos & COS T

cosr cos?x 1—sen?zx

Para (b), recordar que tan’z = sec? x.

3. La sustitucion ¢ = tan 3, o equivalentemente, x = 2arctant, transforma cualquier
integral que involucre solo senos y cosenos vinculados por suma, producto o cociente,
en la integral de una funcién racional. Verificar que con esta sustitucién resulta
1—¢? 2t 2
cosT = ——, senyr = —— y dr = dt.
1+1¢2 1+1¢2

Usar esta sutitucion en los siguientes casos.

dx dx
. b .
(a)/1+cosx ( )/2+sena:+cosx

4. Mostrar que si f : R — R es una funcién continua e impar, i.e. f (—x) = —f (x) para
todo = € R, entonces [ f =0.

5. Calcular las siguientes integrales.
e w/4 dr 1/2 T
a z1n’ z dx. b / —_—. ¢ / —dx.
<>/1 (b) o lt+senx (c) R RV
In(In x) dx dx
d) | ——dx. _. f) | ——.
(>/xlnx * <e>/\/§—|—\3/§ ()/\/Zx—x2

® | v “”/%' 0 [ A=

6. Integrando por partes, demostrar las siguientes férmulas de reduccion.
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(@) /Cosn@) dr = %Cosn_l(l") sen(z) + n-1

/Cos”_z(x) dx.

(b) / dx 1 T n 2n — 3 / dx
(z24+ 1) 2n—2(z2+ 1)1 2 —2 ) (22 1)1

Sugerencia para (b):

e hees s s

7. Calcular las siguientes integrales.
(a) /2x3+3x2+2x—|—4
a
42224+ 1

dx. (b) / cos® x da.
0

EJERCICIOS ADICIONALES

8. Mostrar que si f : R — R es una funcién continua y par, i.e. f(—z) = f(z) para
todo = € R, entonces [ f =2 [f.

9. Calcular las siguientes integrales.

@ [uitza [ @ [ arcsenad
a n° zdx. _— c arcsen z dzx.
ver+ 1 -1/2
sen® x dx

(d)/\/% lnxdx (e) / COS2$ df[‘ (f) /ﬁ

( )/ dx

& 2+tanzx’
10. (a) Verificar la identidad

1 —1
/sen”(x) dx = - sen" ! (z) cos(w) + n - /sen”_2(x) dx,

de tres maneras distintas: Integrando por partes. Derivando miembro a miembro.
Usando la férmula de reduccién para [ cos” xdz y que senx = cos (z — 7/2).

(b) Calcular [ sen®x dz.

11. Hallar el error en el siguiente razonamiento. Se calcula [ sen x cos x dx por sustitucion.
Tomando u = sen x, se tiene du = cosx dx y luego

1 1
/Senxcoszv dr = /u du = §u2 = ésean. (1)
Si por otro lado, se toma v = cos z, entonces dv = —senx dr y
1 1
/senxcosx dr = — /U dv = —51)2 =-3 cos® z.

1

1 cos’z. Por lo tanto, 0 = $(sen’z +

Esto, junto con (1), indica que %sen% = —
2.\ _ 1
cos’ 1) = 5.



